## Перед закрытием **3AHABECA**

XXII съезд КПСС прязвал работвиков векусства к смелой, новаторской 
работе, к тому, чтобы каждое их творение служком делу худомественного 
и мравственного развития советских 
людем. Толко этим мы обязаны намерять уровень своей деятсльяюсти, 
итоги своей эторческой работы.
Открыя свой сезон 1961—1962 года 
одной за крупнейших пыес советской 
граматургии последних лет — «Океамом» Штейна, мы завершаем его 
постановкой — жемчужины мировой 
граматургии — «Гамлетом» В. Шекспира.

спира. Иркутский спира. Иркутский театр на протяжения последнего тридцаятилетня своей ра-боты третий раз возвращается к «Гамлету», к его вдохиовенным иде-ям, его замечательным, огромной ху-дожественной силы, образам. Это выз-вано не только тем, что за это время выросло нокое поколенне молодежи, для которой образ Гамлета с его больбой сма доле заже се ом мутицыя. для которой образ Гамлета с его борьбой «на море зла», сего мятущи-мися пшущими мыслями, стремлени-ем связать «распавшийся мир», рас-крывает глубокую философию, худоем связать уделланиниси мир», рас-крывает глубокую философию, худо-жественную силу жизнеутверждаю-щего творчества Вильяма Шексиира, но и тем, что тяжя работа крайне важна для воспитания нового моловажна аля воспитания нового моло-дого театрального поколения. Неслу-чайно центральная ролы-Бамлета по-ручена у нас молодому актеру, семь-лет тому назгд вступняюму на под-мостки нашей сцены С. Чичерниу. Ставит спектакть заслуженный дея-тель искусств Киргизской ССР М. М.

Ставит спектакль заслуженный деятель межусств Киргивской ССР М. М. Рогачев.

Осуществленные, кроме «Океаная, в истехнием сезоне пьесы сопетских драматургии «Ленинградский проспект», «Проводы белых ночей», пысы прогресскемымх писатовый западафины Куна «Кредит у инбелунгов» к Одетса «Золотой мальчик» привлекам внимание эригеля. Некогомы и их выявали споры, дискуссии, часто выходившие за пределы сподош отеатре и превращающиеся в большой разговор о жизни, труде, огиощения их современности. Спектакам эти также раскрымавли перед эригелем глубокую человеескую сущимость героев, отасчали требованиям нашей советской дисологии.

Но, к сожалению, нашим спектахлям часто не хватает еще той страм нашей образиванного нажала, которые могли, это обязывает нас загумываться над тем, как строить дальней комы бы более ярко переата бурное кипение жызненных страстей, пережаваний, стольковений, происко-дящих в современной действительностив, в подламенной жыжный спектакля вранста, водоможный страна, составля, след нажодять и тетра в нелом. И не случайно поэтому очень часто в натерстве — мастерстве драматруга, режиссера, актера и тетра в нелом. И не случайно поэтому очень часто в натерствене — мастерстве раматруга, режиссера, актера и тетра в нелом. И не случайно поэтому очень часто в натероты селучайно поэтому очень в поэтом

с прямой и голой малюстрацией, с недостатомикой четностью в замысле, со штампами. Некоторые наши режиссеры, хотя и ищут черты можого, но только, главным образом, в сособ оцирам-тельных висшиях средствях. В этом, в локком, и комму серествях. В этом, в локком, и комму серествях. В этом, в локком, и современными дестать спектак-ти современными, всем его строем подвержнуть дух сегодняшнего, дух века атома и космических полегов. Но так ли уж обеспорен этот путь? Мы стреммико поперсанть, каким невеломыми еще мам корасмям раскрать образа человем будущего, а он якодит к ими в жизик простой и общиный, глубоко человечный, в замечательных делах Гагарона и Титова, Гагановой, Светличного и другах. И это понятно. Жизненныме комфликты становятся сейчас ное сложкее и токыше, они и идут в сфере вдециотической, интеглектульным, моральной в требуют все возрастающего ин-ТОМЫЩЕ, ОНИ ИМУІ В СОСРЕ МАЗОЛЬНО ОТ В СОСРЕ В СОСТОВЕННЯ В СОСРЕ ОТ В СОСРЕ

заволов тепло принимали слектакли, но справедиво упрекали нас и предъявляли серьсзные претензии в том, что редко бываем у ник. В рай-онах области в прошедшем селоне мы дали 83 спектакля, на которых было 23 тысячи человек.

Завершая сезон в Иркутске, ваш коллектив выезкает в длигельвую тастрольную поездку в Хабарозж и Комсомольск-на-Амуре. Рассматры вая свои инвешние тастроли в Хаба-ровске и Комсомольске-на-Амуре, ровске и Комсомольске-на-Амуре, как твопуческий отчет перед далынвасточным эрителем, мы аключили в гастрольный ренепуар ряд електаклей этого сезона и последних дет, которме могут дать представление с твооческих устремлениях театра. Среда них: «Гамлет», «Барабанцыпрадский проспект», «Золотой маличик», «Кредит у нибелуто», «Порводы белых ночей», «Обрыв» и другис.

воды белах ночей», «Обрыв» и пру-гле.

Театр, работники искусства созна-кот, какую ответственную задачу ко-зложила на нак партия в восентвании нового человека. Мы поничаем, что должив зорящи глазом, чутким жом видеть и същать красоту навъб желий и об ими утверждении это серзие. Это облать сого разум серзие. Это облать сого разум жели и пилательно работать как вещением репертуара и, в частноти, репортира конца этого года слажа развивать и ужелата. Зуч ше традиции прошлого, помогать создавать спектакли с сегоднешием дее, раскрывать богатый внутреший мрс советского человека. Театр намечает на 1962—1963 г. Сольшен слазы. В первую очередь, ми нием в визу работу с нашими пркутскими драматургами. В новом сезоне дации первую сценическую жизы комели Б. Девантовской «Терзание певчих птиц» (условке ва-звание), раскрывающей повые черты ванией молодежи, се высожие пра-стевенные качества, отношение к тру-ду, к жизни. Комелия эта налисива ватором после дантельного пребма-ия у строителей нашей области ота обудет поставлена заслуженным дея-

телем можусств Киргизской ССР
М. М. Рогачевым Включена в репертуар пьеса пркутаняма И. Дворенкото, маушла на многих сценах 
страны — «Большьое волнены».
В селоне 1962—1963 г. мы осуществим постановку сатирической комедии ленипраских писателей Ала и 
Ракова «Опаснее врага». Пьеса ъта 
родинась на строи известоби баени 
великого русского баенописца Крылеля «Смулилвый Дурак опаснее 
врага». Возможил, мекотолых нероев, 
живкущих в ней, чельза встреити, воарита». Возможно, некотолых пероев, живнущих в ней, ислыя встренть, но подобные черты характеров встрена-ытсь среди наших совремценик в чиста постаножа этой сатиры крайне нуж-ив. Над сатирой «Опяскее врага» работает сейчас режиссер М. Б. Шиейдерман.

га» работает сейчае режиссер М. Б. Швейдерам. Из числа других произведений советской драмятургии театр включии э репертуар одну из забытых пьес, раскрывающую славные героические страницы становление Советскию государства——Кивтем» Д. Фурмановая, постановак которой поручева заслуженному артисту РСФСР А. Н. Термейному быто произведений произве

Ирвина Шоу и другие.
Мы уверены, что мее эти причавадения будут способствовать решеници немых сложных, грубовку и отаетственных задач, встающих себчас
перед театром, и майзут голячно отклик у арителя. О. ВОЛИН,
ириектор областного
драматического театра.

